

俄国防部长:俄军498人阵亡 乌军阵亡超2870人

新华社消息 根据俄罗斯国防部发言人科纳申科夫2日晚间发布的通报,在此次特别军事行动中,俄军已有498人阵亡,乌克兰军队阵亡人数超过2870人。

根据俄国防部网站发布的消息,科纳申科夫说,在此次特别军事行动中,俄军受伤人数为1597人,乌方参战人员受伤人数约为3700人。“根据目前已经确认的数字,被俘的乌军人数为572人。”科纳申科夫说。

另据科纳申科夫介绍,截至目前,俄军共摧毁乌克兰军事基础设施的1533处目标,其中包括54个指挥所和通讯中心,39套防空导弹系统和52个雷达站。俄军还摧毁了乌军60架飞机和47架无人机,484辆坦克及其他装甲车辆,63门多管火箭炮,217门野战火炮和迫击炮,336辆军用特种车辆。

乌克兰国防部副部长马利亚尔2月28日在社交媒体发文说,从2月24日到28日早上6时,乌军共打死打伤5300名俄军士兵,击落俄军飞机29架、直升机29架,击毁俄军坦克191辆、装甲车816辆、大炮74门、防空系统5套。

乌克兰南部赫尔松州首府赫尔松市市长科利哈耶夫3月2日确认,俄军坦克和装甲运输车已进入赫尔松市,俄武装人员已进入市政厅,当地战斗“仍在继续”。俄罗斯国防部发言人科纳申科夫表示,俄军已完全控制赫尔松市。

(黄河)

俄愿同各方一道帮助平民撤离乌克兰

新华社消息 俄罗斯国家防御指挥中心负责人米津采夫2日表示,俄方愿意同各方一道帮助平民撤离乌克兰。

米津采夫当天在人道主义应急响应跨部门协调指挥部的吹风会上表示,俄方已安排俄国内机场,为各国飞机接回从乌克兰撤到俄罗斯的侨民提供便利。

米津采夫说,截至2日,已有联合国、欧安组织驻乌克兰分支机构以及比利时、英国、加纳、希腊、印度、印度尼西亚、意大利、中国、波兰、法国、瑞士、日本等国向俄方提出申请,希望协助撤离相关人员。此外,俄军特别军事行动覆盖区域的平民也向俄方提出撤离申请。

他介绍,俄军2日已协助联合国驻乌分支机构和希腊驻乌大使馆人员安

全撤离,1日俄方协助欧安组织工作人员撤到俄罗斯顿河畔罗斯托夫市。

米津采夫同时向国际组织和乌方发出呼吁,希望尽快在乌克兰建立人道主义通道,让愿意撤离的人尽快离开。目前,在俄军控制的区域已经设立了人道主义通道。

他说,目前,包括3.9万名儿童在内的14万人已通过11个边境检查站从乌克兰撤到俄罗斯。俄方已设立了7000多个临时安置点,并为撤离人员提供必要服务。

米津采夫呼吁乌克兰领导人确保优先解决本国公民以及在一些定居点实际上被当做人质的外国公民的人道主义问题。“我们希望国际组织,主要是联合国和欧安组织,在这件事上为我们提供帮助。”

(黄河)



捐赠

3月2日,在俄罗斯顿河畔罗斯托夫的一所大学内,志愿者整理当地居民为顿巴斯地区民众捐赠的药品。

摄影/新华社记者 白雪骐

联合国:推动全球治理塑料污染

新华社消息 3月2日,第五届联合国环境大会续会在肯尼亚首都内罗毕通过《终止塑料污染决议(草案)》。这项具有法律约束力的决议旨在推动全球治理塑料污染。

据联合国环境规划署会后向媒体提供的信息,来自175个国家的国家元首、环境部长和其他代表批准签署了该决议。决议指出,建立一个政府间谈判委员会,到2024年达成一项具有国际法律约束力的协议,涉及塑料制品的整个生命周期,包括其生产、设计、回收和处理等。

联合国环境规划署表示,该决议将

推动相关方从根本上转变生产、消费塑料和管理塑料废弃物的方式。

该署统计显示,世界塑料产量从1950年的200万吨飙升至2017年的3.48亿吨。艾德表示,如果不立即采取行动,塑料污染的危害将进一步扩大,威胁人类生存。“如果将塑料纳入循环经济体系,塑料完全可以被循环使用,出台具有法律约束力的决议来终结塑料污染危机正当时。”

联合国环境规划署执行主任英厄·安诺生表示,该决议是自《巴黎协定》以来最重要的国际多边环境决议。

(黎华玲 白林)